
On considère un triangle ABC tel que : AB = r;BC = l; (−−→AB,−→AC) = θ.
1. A l’aide d’un produit scalaire, exprimer AC en fonction de r, l, θ.
2. Dans toute la suite, on suppose 0 < |λ| < 1.

Soit Z(λ, θ) = cos θ + 1
λ

(1− λ2(sin θ)2)1/2.

(a) Montrer que : Z(λ, θ) = 1
λ

+ cos θ +
+∞∑
k=1

λ2k−1uk(θ).

(b) Avec Maple, tracer les fonctions :
θ 7→ Z(λ, θ),

θ 7→ Zn(λ, θ) = 1
λ

+ cos θ +
n∑

k=1
λ2k−1uk(θ) pour n = 2 et n = 5,

pour λ = 0, 33; 0, 9; 0, 99.
3. Majorer |Z(λ, θ)− Zn(λ, θ)|. (On pourra utiliser le reste d’une série géométrique)
4. On s’intéresse maintenant à la série de Fourier de Z.
(a) Caractériser la série de Fourier de Z. Pouvez-vous calculer directement les coefficients de Fourier de

la fonction ?

(b) Avec Maple, calculer la somme de la série de Fourier de Z(1
2 , θ) à 10−5

2 près.
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